
ŽIVOTOPIS 

 

Eva Bednářová se narodila 30. prosince 1963 v Plzni. Značnou část dětství trávila kvůli 

častým nemocem v nemocničních zařízeních. Do první třídy nastoupila v době normalizace a 

pociťovala velký politický tlak, i proto, že pochází z antikomunistické rodiny a dlouho odmítala 

ideologickou výchovu, která jim byla ve škole podsouvána.  

V roce 1978 nastoupila na gymnázium Julia Fučíka (dnešní gymnázium na 

Mikulášském náměstí). Bavily ji spíše humanitní předměty. Začala se zajímat o problematické 

autory, jakým byl třeba Franz Kafka, a o existencialismus, o němž napsala i seminární práci. 

Byla ovšem donucena ji schovat. 

Po maturitě, která probíhala velmi zvláštním způsobem, se Eva Bednářová rozhodla 

přihlásit na plzeňskou pedagogickou fakultu. Přiznává, že většina studentů se na školu dostala 

díky protekci a jinak tomu nebylo ani v jejím případě – její dědeček byl totiž vedoucím katedry 

tělesné výchovy (avšak nebyl členem KSČ). Na studium vzpomíná ráda, i když některé 

předměty pro ni byly utrpením hlavně kvůli jejich nízké úrovni.  

V létě roku 1987 – mezi posledním ročníkem studia a nástupem do práce – se Eva 

Bednářová společně se svým kamarádem dopustila trestného činu, když pod vlivem alkoholu 

na strakonickém náměstí pomalovali plastiku zobrazující komunistické symboly, a to nápisy 

The Plastic People of the Universe a KSČ go out. Dále na nástěnce vzorných pracovníků ve 

výloze obchodu namalovala pamětnice všem osobám na fotografiích pásky přes oči. Na základě 

tohoto činu byla Eva Bednářová vyšetřována StB a bylo jí řečeno, že pokud bude předvolána 

k soudu, ihned přijde o své zaměstnání. Tentýž rok nastoupila jako učitelka do školy v Železné 

Rudě, avšak po předvolání k soudu o své zaměstnání nepřišla. Pamětnice se domnívá, že se za 

ní přimluvil ředitel školy s pověstí hrubiána a alkoholika, kterému bylo její rebelské chování 

do jisté míry sympatické. Ráda vzpomíná na Karla Klimenta, vedoucího klatovského 

antikvariátu, kam byl „uklizen“ po politických čistkách z místa ředitele klatovské knihovny 

v roce 1970. Antikvář jí schovával samizdatovou a (polo)zakázanou literaturu. 

Po listopadu 1989 se paní Bednářová stala mluvčí Občanského fóra v Železné Rudě. 

Byla jí nabídnuta pozice ředitelky školy, tu však odmítla a v roce 1991 začala učit na blovickém 

gymnáziu a v roce 2003, po mateřské dovolené, nastoupila na Střední uměleckoprůmyslovou 

školu Zámeček v Plzni, kde dodnes vyučuje český jazyk a literaturu a občanskou výchovu.                                                                                                                         


